

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 6 / Четверг, 8 февраля 1945 года | XIV год издания Цена 15 коп.

Дадим больше леса промышленности и транспорту!

В дни, когда Красная Армия неуверенно движется к логову фашистского зверя — к Берлину, коллектив лесозаготовителей нашего района работает с особым напряжением. Это видно из того, что план четвертого квартала 1944 года и января 1945 года многие лесозаготовительные организации выполнили и значительно перевыполнили. Хорошо работали в четвертом квартале Устанский и Обходский мехлесопункты.

В январе замечательных успехов добился коллектив мехлесопункта завода имени Сталина, где начальником тов. Иванов. Этот коллектив за последние месяцы был одним из отстающих в районе, а сейчас он вышел в число передовых, перевыполнив январскую программу по всем показателям. Таких результатов здесь добились потому, что по настоящему занялись развертыванием социалистического соревнования между лесорубами, возчиками, шоферами, улучшили организацию труда в лесу и это обеспечило перевыполнение программы.

Но в нашем районе есть еще лесозаготовительные организации, которые работают из рук вон плохо. Это прежде всего относится к лесхозу (директор т. Кочнев). Здесь план первого квартала 1945 г. по заготовке выполнен только на 13 процентов, по вывозке — на 28 процентов. Плохо работает леспротоз и ряд других организаций.

В Обходском и Устанском мехлесопунктах за последнее время ухудшилось бытовое обслуживание рабочих. В Обходском мехлесопункте стахановцам, которые работают всех дольше в лесу, как правило, недостает ужина. Работники столовой, по существу, издеваются над стахановцами. В

Обходской столовой не хватает посуды, рабочих кормят из жонсервных банок, в то время, как у уполномоченного ОРС'а т. Янута на складе полно посуды, и он ее не выдает в столовую. По вине этого же Янута в столовых часто не хватает хлеба. Обеды опаздывают на 2—3 часа. Качество питания очень плохое.

Неудовлетворительно обстоит в мехлесопунктах с организацией труда, Лучковую пилу руководители организаций внедряют плохо, а отсюда низкая производительность труда. Из-за плохого контроля со стороны мастеров и бригадиров некоторые лесорубы растаскивают инструмент по домам.

Следует отметить неудовлетворительную работу по лесозаготовкам Максимовского и ряда других сельсоветов. Руководители этих сельсоветов и колхозов должны понять, что, не давая лошадей в лес, они срывают выполнение важнейшего государственного задания по лесозаготовкам и этим совершают преступление перед Родиной.

По инициативе коллектива Обходского мехлесопункта по нашему району с 1 февраля по 1 марта с. г. проходит фронтовой месячник по лесозаготовкам. Коллектив этого мехлесопункта, следуя призыву лесорубов и возчиков Лукояновского и Арзамасского районов нашей области, решил к 20 марта досрочно выполнить план лесозаготовок 1-го квартала.

Долг каждого лесозаготовителя каждого колхоза и сельсовета — включиться в проводимый фронтовой месячник по лесозаготовкам и досрочно выполнить план первого квартала. Это будет лучшим ответом на героическое наступление Красной Армии.

По примеру конюха Сахарова

В колхозе Максимовского сельсовета не хватает семян овса, картофеля и льносемена. Колхозники сейчас усиленно заняты за изыскание этих семян на месте. В Багрецком колхозе «Трудовик» колхозники решили дать взаимнообразно своему колхозу 20 пудов овса. Конюх Сахаров Яков Иванович первым принес в колхозный склад из своих запасов полтора пуда овса. Он заявил:

— Каждый колхозник имеет все возможности, чтобы выделить для колхоза 20—30 фунтов овса. Я вношу полтора пуда и прошу последовать моему примеру всех колхозников.

Брасноармейки Анна Бобина и Федосья Тиханова дали колхозу овса по одному пуду каждая. Остальные колхозники внесли овса по 20—30 фунтов.

Широко развернулось патри-

стическое движение по изысканию семян картофеля в Бобылевском колхозе «Ударник». Колхозники вносят картофеля по пуду и больше.

Неплохо готовится к севу Максимовский колхоз. Здесь нехватало для посева 15 центнеров льносемян. Сейчас изыскали для этой цели 25 тысяч рублей денег и семена будут приобретены. Бригадир тов. Суругина усиленно ведет вывозку на поля навоза, сбор местных удобрений. Вывезено на поля 1500 возов навоза. На этой работе ежедневно занято 12 голов крупного рогатого скота колхоза и обучили 26 коров колхозников. Колхозница Орлова Анна Федоровна на своей корове ежедневно вывозит навоза по 5—8 возов.

Ф. Зверев.

Награждение орденами партийных и советских работников

Учитывая, что в условиях военного времени работа по хлебозаготовкам имеет особо важное значение для достижения победы над врагом и приравнивается по своему значению к фронтовой работе, Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР награждены орденами Отечественной войны I и II степени много партийных и советских работников за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок 1944 года По Горьковской области орденом Отечественной войны I-ой степени награждены 30 человек, орденом Отечественной войны II-й степени — 88 человек. По нашему району орденом Отечественной войны II-й степени награждены:

Жиганов Илья Семенович — первый секретарь райкома ВКП(б).

Лобанов Николай Ильич — председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся.

Снетков Александр Степанович — бывший уполномоченный Наркомзата по Уренскому району.

Письмо в редакцию

Прошу передать через газету мою глубокую благодарность коллективам и товарищам по работе, выразившим мне устно и письменно поздравления в связи с награждением Президиумом Верховного Совета СССР орденом Отечественной войны.

И Жиганов

Секретарь райкома ВКП(б).

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 31 января по 6 февраля 1945 г.)

Северо и северо-западнее Кенигсберга (Восточная Пруссия) наши войска вели бой по очищению от противника Земландского полуострова и заняли на побережье Балтийского моря город Границ. Места боев усыпаны трупами гитлеровцев, вражеской техникой и вооружением. В заливе Курш-гаф советские части захватили 30 речных судов.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление овладели городами Хайльберг, Фридрихсбург, Ландсберг и Бартенштайн — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Войска 2-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, 1-го февраля штурмом овладели городом и крепостью Торунь (Торн) — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла. Вражеский гарнизон яростно сопротивлялся, но был разгромлен. Большая часть гитлеровцев истреблена, остальные сложили оружие и взяты в плен.

Наши войска окружили гарнизон противника в городе Шнайденбург и ведут бой по его уничтожению.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление к западу и юго-западу от Познани, пересекли германскую границу и вторглись в пределы Бранденбургской провинции.

Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли ряд германских городов и селений и 5-го февраля вышли к реке Одер севернее и юго-восточнее города Франкфурт на Одере. Противник несет огромные потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кюстрина наши войска окружили в лесу значительную группу немецких войск и после упорного боя разгромили ее. Захвачено 163 орудия, 55 минометов, 167 пулеметов,

1626 автомашин, 500 мотоциклов и 200 повозок с военными грузами. Взято в плен 9450 немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось более 8 тысяч трупов гитлеровцев.

В городе Познани продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника. Наши части овладели в городе оружейным заводом, на котором захватили 58 орудий, 1250 ручных и станковых пулеметов, 120 автоматов и 1500 винтовок.

Западнее города Лешно (Ласса) наши войска пересекли германскую границу, с боем овладели на территории Германии городами Шлезинге и Фрауштадт и вышли к реке Одер. За два дня боев уничтожено несколько тысяч гитлеровцев. Взято в плен 2800 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер юго-восточнее города Бреслау (Бреславль) и прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки. За три дня наступательных боев советские части продвинулись вперед до 20 километров, расширив плацдарм до 80 километров по фронту. Наши войска захватили шесть городов и более 60 других населенных пунктов.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда). Занято более 70 кварталов. За 30 января советские части в Будапеште захватили в плен 8200 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее Будапешта наши войска в результате предпринятых атак продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 30 января по 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1081 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 220 самолетов противника.

Международный обзор

Поступающие из Германии сведения говорят о том, что поражения немецких войск на советско-германском фронте привели к катастрофическим последствиям и внутри страны. В Германии усиливается паника и разруха. Приведен в расстройство транспорт. Миллионы жителей бегут из восточных областей. Они переполнили многие города. Население Берлина получило приказ об эвакуации. С продовольственным делом обстоит так плохо, что власти не в состоянии снабжать беженцев. Объявлено о сокращении пайка для всего населения.

Как сообщают находящиеся в Берлине корреспонденты нейтральных стран, туда вместе с потоками беженцев прибывает с востока большое количество дезертиров. Этот факт подтверждается и приказами военных властей, запрещающих населению под угрозой строжайших наказаний предоставлять убежище военнопленным, «оставшим от своих частей».

Американские корреспонденты отмечают, что наступление Крас-

ной Армии привело к падению духа гитлеровских солдат и на западном фронте. Немецкая оборона здесь слабеет вследствие переброски значительной части войск на восток. Увеличивается число сдающихся в плен вражеских солдат и офицеров.

Преодолевая упорное сопротивление врага, войска Красной Армии продолжают продвигаться вперед. До Берлина уже осталось не более 70 километров. В то же время союзная авиация на этой неделе дважды подвергла германскую столицу сильной бомбардировке. Причинены повреждения вокзалам, сортировочной станции и центральному кварталам. Несколько бомб попало в здание германского министерства авиации.

На западном фронте союзными войсками занят город Кольмар в Эльзасе. Медленно продвигаясь вперед, союзники вступили на ряде участков в пределы Германии.

Войска Красной Армии почти полностью освободили территорию Польши. Польский народ на сво-

их митингах и собраниях выражает безграничную признательность славным советским воинам за освобождение страны от немецких захватчиков.

Польское Временное Правительство уже переехало в Варшаву, столицу Польши.

Из Софии сообщают, что вынесенные болгарскими народными судами смертные приговоры военным преступникам — бывшим царским советникам, регентам, министрам и депутатам — приведены в исполнение. Гитлеровские прислужники, виновники вовлечения Болгарии в войну на стороне фашистской Германии, организаторы разбойничьих нападений на Югославию и Грецию, получили по заслугам.

Американские вооруженные силы на Тихом океане одержали новую значительную победу. Десантные войска, высадившиеся на одном из важнейших островов Филиппинского архипелага — Лусоне, сейчас вступили в столицу Филиппин — город Манилу.

Л. Толынский.

ОТЧЕТНОЕ СОБРАНИЕ В ТЕМТОВСКОМ КОЛХОЗЕ ИМЕНИ СУВОРОВА

ВЕЧЕРОМ 1 ФЕВРАЛЯ

Зимние сумерки окутали село. В домах колхозников загорелся яркий электрический свет. В этот вечер на улицах Темты было особенно оживленно. Группами и в одиночку спешили колхозники в свой клуб на отчетное собрание. Они шли подвести итоги своего самоотверженного труда за прошедший год, наметить пути для успешного проведения всех работ в 1945 году и этим оказать еще большую помощь своей родной Красной Армии, которая подходит сейчас к Берлину, громит немецких захватчиков на всех участках фронта, приближая радостный день победы над ненавистным врагом.

Колхозный клуб. Он весь залит электрическим светом. В уютно убранном зале на стенах портреты любимых вождей — Ле-

нина, Сталина. Здесь же портреты великих русских полководцев и патриотов Суворова, Александра Невского, Минина и других. Все портреты замечательно нарисованы красками. Их с любовью рисовал местный художник т. Иванов.

Начинается собрание. В президиум собрания избраны руководящие работники района, сельсовета, колхоза и лучшие колхозники. Поступает предложение избрать почетный президиум. Это предложение встречается бурными аплодисментами. Единую избирательную в почетный президиум товарищ Сталин и члены Политбюро ЦК ВКП(б). Колхозники долго аплодируют в честь любимого вождя и полководца великого Сталина и его соратников.

ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА

Слово предоставляется для отчетного доклада председателю правления колхоза товарищу Кондратьеву.

Председатель колхоза говорит о том, что четвертый год колхозники работают в трудных условиях войны. Благодаря самоотверженной работе колхозников, Красная Армия не ощущает ни каких недостатков в продовольствии. Колхозное крестьянство снабжает фронт и страну всем необходимым.

Тов. Кондратьев говорит о блестящих победах Красной Армии, о нашей близкой победе над врагом.

Далее докладчик говорит о работе своего колхоза за прошедший год. «Работы было много, хозяйство у нас большое. Всего в колхозе земли 2357 гектаров, в том числе 1278 гектаров под пашней».

Несмотря на это, члены артели в истекшем году, как и в прошлые годы войны, успешно выжили многие задачи, поставленные перед колхозом. Колхоз досрочно рассчитался по хлебопашечным, по картофелю, по мясу, шерсти, птицам и, кроме того, сдал в фонд Красной Армии и фонд победы 30,5 тонны зерна, 38 тонн картофеля, 173 центнера льнопродукта. Колхоз сдал авансом в счет 1945 года много льнопродукта, мяса, шерсти, яиц.

Колхоз успешно выполнил план по крупному рогатому скоту. В колхозе по плану должно быть 325 коров, а имеется 403. Свиной имеется на 5 голов больше, чем надо по плану, овец — на 6 голов. Перевыполнен план по надоям молока на одну фуражную корову. План 1270 литров, а выполнено 1300 литров. Перевыполнен план по настригу шерсти.

Переходя к вопросу о состоянии урожайности, т. Кондратьев отметил, что в колхозе неблагоприятно обстоит дело с урожаем ржи. В этом году ржи снято только 5,6 ц. с га, при плане 11,5 ц. Яровой пшеницы получили урожай 10,6 ц. с га, ячменя — 12,7, овса — 11,5 ц., гороха — 6 ц., картофеля — 90,5 ц. По льносеюму урожай получен 2,83 ц., по льностресте — 17 ц.

Докладчик говорит о том, что в 1944 году все полевые рабо-

ты проведены гораздо лучше и быстрее, чем в предыдущие годы несмотря на то, что в колхозе было меньше людей.

В колхозе в прошлом году был достроен конный двор, построена слесарная мастерская, выкопаны два колодца, построены 3 склада для инвентаря и другие работы. При чем почти все строительство провели сами колхозники — старики и женщины.

Председатель колхоза назвал имена лучших колхозников, которые в прошлом году работали всех лучше. Это Илларион Бедюров, выработавший 681 трудодень, Чугин, выработавший — 556 трудодней, колхозница Бугрова — 451 трудодень, Хлебеднева — 407 трудодней и ряд других. Много колхозников за хороший урожай по льну и другим продуктам, за сохранение молодняка получили дополнительную оплату труда.

Вместе с этим в колхозе есть и такие люди, которые относятся к работе небрежно, не выработали минимума трудодней. К таким членам артели относятся Смирнова, Маркова, Замашкина, Удалова, Ершова — всего 5 человек, а в 1943 году их было 22 человека.

В этом году члены артели за свой труд получают на трудодень 1 кг. 350 гр. зерновых продуктов, 2 кг. 400 гр. картофеля, 1 кг. 600 гр. сена, моркови, капусты, сливочного масла и деньгами 1 р. 31 к. на трудодень.

Председатель колхоза заявил в своем докладе: «Мы поработали неплохо, но на этом успокаиваться нельзя. Война еще не окончена. От колхозников требуется еще больше напряжения в труде, чтобы в 1945 году дать урожай гораздо выше, больше помочь фронту и стране, больше выдать продуктов колхозникам на трудодень».

Докладчик ставит задачи перед колхозниками: хорошо подготовиться к весеннему севу. Если кто из колхозников думает, что зимой можно отдохнуть, — это неправильно. Надо сейчас упорно готовить колхоз к весне. Мало еще в колхозе заготовлено навоза, торфа, земли, а ведь удобрения — это хлеб.

Председатель колхоза говорит о том, что сейчас навоза вывезено 3.938 возов, торфа — 120 ц., 60 ц. земли.

Семена к севу засыпаны полностью, они проверены на всхожесть.

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ КОЛХОЗНИКИ

После содоклада председателя ревизионной комиссии т. Лапина, развернулись оживленные прения. То, о чем не сказал в своем докладе председатель колхоза, дополнили члены артели. Они резко критиковали правление за большие промахи в работе.

Бригадир второй полеводческой бригады т. Красильников критиковал правление за то, что оно не контролирует качество сева. Осимой сев был проведен с большими огрехами. Из-за плохого ухода на птицеферме пали 91 курица. Члены ревизионной комиссии, едя в Горький с продажей колхозных продуктов, увидели, больше заботились о своих личных интересах, чем о колхозных.

Заведующий молочно-товарной фермой т. Морозов, выступая на собрании, критиковал правление колхоза за то, что оно плохо заботилось о сохранности лошадей. Это видно из того, что в колхозе за год пало 12 лошадей. До сих пор не устроили мост через реку, а это ведет к калеченью и гибели лошадей.

Агротехник т. Ухабов заявил на собрании: «Недостатков у нас очень много. Неправильно эксплуатируется в колхозе тягловая сила. Коня были не закреплены за ездовыми. Некоторые члены колхоза к лошадям относились варварски».

Ухабов говорит о недооценке клеверосаения в колхозе. Урожай этой культуры собран мизерный и сейчас колхозу надо покупать семена клевера.

Нельзя скрыть такие недостатки, как плохое проведение осимого сева. В третьей бригаде на семенном участке посеяли очень плохо. Занижена норма высева, между рядками можно проехать на телеге.

Председатель сельсовета т. Со-

РЕШЕНИЕ КОЛХОЗНОГО СОБРАНИЯ

Колхозники в своем решении по отчетному собранию признали работу правления колхоза и ревизионной комиссии за 1944 год удовлетворительной.

В решении намечены мероприятия по подготовке к весеннему севу: к 15 февраля отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь. К этому же сроку отсортировать и проверить на всхожесть семена клевера, выполнить план по заготовке удобрений.

Колхозники поставили своей задачей в 1945 году получить урожай не менее 12 ц. с гектара по зерновым, не менее 120 ц. картофеля. Увеличить поголовье

В заключение своего доклада т. Кондратьев призвал членов артели трудиться в 1945 году так, чтобы добиться новых успехов и оказать еще большую помощь стране и фронту.

более указал в своем выступлении, что в прошлом году колхоз имел большие недостатки. Ремонт плугов произведен плохо. В колхозе во время уборки не использовались жатки, а работали вручную. Сейчас в колхозе есть великие, а семена веют донатой.

Недоброкачественно были заделаны семена в почву. Горох, например, был весь поверх почвы. Осимой сев провели исключительно недоброкачественно. Сеяли семенами, имеющими всхожесть 55 процентов, сев проводили вручную, а сеялки стояли.

Дальше т. Соболев поставил ряд задач перед колхозом на 1945 год. Он призвал организовать социалистическое соревнование между бригадами и звеньями на получение высокого урожая.

Колхозница т. Ухабова критиковала правление колхоза за то, что оно плохо сохраняет семена. В прошлом году украли в колхозе 7 мешков провизированного картофеля и картофель пришлось сажать отходами.

В конце собрания выступил с большой речью секретарь райкома ВКП(б) т. Жиганов. Отметив успехи колхозников Темтовской артели в 1944 году, он сказал, что артель может работать еще лучше. Говоря о недостатках, тов. Жиганов указывает на то, что в 1944 году в колхозе еще слабо боролись за урожайность. По урожаю колхоз топчется на одном месте. Для того, чтобы повысить урожай, надо больше сеять клевера, больше вывозить удобрений. Ржи получили мало потому, что в этом поле не было раньше клевера. В колхозе недооценивается огородничество и садоводство.

Указав еще на ряд крупных недостатков, т. Жиганов призвал колхозников работать еще лучше, еще напряженнее.

крупного рогатого скота, отремонтировать все хозяйство и ряд других задач.

Когда был зачитан проект решения, колхозники внесли ряд дополнений. Было принято предложение колхозницы Ухабовой о том, чтобы обеспечить кузницу железом, предложение т. Ершова об организации контроля за работой тракторных бригад, об устройстве нового тока и другие предложения.

На отчетном собрании 260 лучших колхозников были премированы ценными подарками. Самым лучшим членам артели выданы почетные грамоты.

В ответ на призыв черновцев

Обсуждая обращение рабочих и колхозников Черновского сельсовета о выделении средств для организации в районе второго детского дома, колхозники Беляевского колхоза «2-я пятилетка»

решили выделить для детей защитников родины 2 тысячи рублей деньгами, 15 кг. шерсти, 2 кг. масла, 15 кг. пшеничной муки и 700 кг. картофеля.

Сергеева.

Смотр художественной самодеятельности

С 10 февраля в районе начнется смотр художественной самодеятельности. Сейчас во многих колхозах, при избах читальных района развернулась деятельная подготовка к смотру.

Особенно хорошо готовятся к смотру коллектив Темтовской избы читальни. Здесь подготовлено 24 номера, участвует 40 человек. Агротехник тов. Ухабов исполнит песню «Москва». Хор колхозников 10 человек исполнит русские народные песни: «Соловей — соловушка», «Шел паренек» и другие. В хоре участвуют старики-колхозники Катылагин, Батышев, Корнилов. Девушки исполнят массовый танец «Ветерок».

Девушки Волкова и Груздева исполнят сольные номера «Тройка» и другие.

Все выступления будет сопровождать на баяне баянист Сурков.

Большая заслуга в подготовке к смотру принадлежит председателю колхоза тов. Кондратьеву и заведующей избой-читальней т. Бурдьяковой.

Следует отметить как недостаток в подготовке к смотру Темтовского коллектива то, что здесь мало еще работают над кестоматами, слабо отработаны некоторые номера, как «Матрешки», военные частушки в исполнении Волковой и Смирновой.

Но во всех избах читальных так хорошо готовятся к смотру. В Мальковской, Шалегской, где избачами тт. Малькова и Захарова, эта работа совсем не развернута.

В оставшиеся дни надо усилить подготовку к смотру.

А. Хлебникова.

Победители лыжных соревнований

С 28 по 30 января в Горьком проходили областные соревнования колхозных команд по лыжам. Физкультурная команда нашего района добилась замечательных успехов в соревнованиях, в результате чего физкультурникам Кочугову Л. И., Маслову А. и Сушиной С. Е. присвоено звание «Чемпион Горьковской области по лыжам».

Физкультурник Кочугов прошел на лыжах расстояние 10 километров за 52 минуты 20 секунд, при норме 1 ч. 05 мин. Физкультурник Маслов это же расстояние прошел за 56 м. 46 сек. София Сушина прошла 5 километров на лыжах за 28 м. 03 секунды при норме 35 минут.

Всем этим физкультурникам выданы почетные грамоты областного комитета физкультуры и спорта. Почетная грамота выдана также председателю Уренского колхоза «Трактор» тов. Бушаеву В. М. за хорошую организацию физкультурной работы в колхозе.

По решению областного комитета физкультуры и спорта лыжная команда из колхоза «Трактор» едет на днях на всесоюзные кустовые соревнования в город Киров.

Ф. Ухов.

Ответственный редактор
К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05168. Урень, тин. газеты «К. И.» Тираж 3700 экз.